

Итоги

деятельности по опеке и попечительству отдела образования Ядринской районной администрации за I полугодие 2021-2022 учебного года.

За 1 полугодие 2021- 2022 учебный год выявлено 7 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 5 детей -сироты, 2 - оставшиеся без попечения родителей. За 2021 год всего выявленных 10, из них 6- сирот, 4- оставшиеся без попечения родителей. Все они устроены в семьи граждан.

Общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете по состоянию на 01.01.2022 года - 55, из них в 26 опекунских семьях воспитываются 28 детей, в 22 приемных семьях воспитывается 27 детей. Детей- сирот -18, детей, оставшихся без попечения родителей-37, также 14 детей - добровольно переданные под опеку, которые воспитываются в 9 семьях, и 14 детей - усыновленные посторонними гражданами.

Количество родителей, лишенных (ограниченных в родительских правах) за 2021 год- 9, из них 2- ограничены в родительских правах в отношении 2 детей, 7- лишены родительских прав в отношении 9 детей; из них по иску опекуна- 2 иска, по иску одного из родителей (законных представителей)- 7 исков;

- случаев возврата детей в кровные семьи к родителям, которые были лишены родительских прав и впоследствии восстановлены в родительских правах, не имеется;

- ведется мониторинг выявления и устройства детей, данные ежемесячно передаются в Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики;

- соблюдается порядок учета выявленных и устроенных детей, установленного приказом Минпросвещения РФ от 15.06.2020 года №300 « Об утверждении Порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей», анкетные данные по первичному выявлению передаются по защищенному каналу «АИСТ»;

- в опеке и попечительстве ведется журнал учета выявленных детей и журнал учета подопечных, то есть детей, переданных под опеку (попечительство) или переданы в семью по договору о создании приемной семьи;

- не было усыновления (удочерения), также не было иностранного усыновления;

опекунами, порядке установления опеки (попечительства), на сайте районной администрации созданы баннеры «Опека и попечительство», «Подготовка граждан, желающих принять ребенка на воспитание в семью». Вопросы, связанные с порядком установления опеки По лишению родительских прав- 3 лишения в отношении 3 детей, 4 ограничения в отношении 4 детей, в дальнейшем дети устроены в семьи граждан Ядринского района.

Решению проблем социального сиротства способствует приемная семья. Обучение в Школе приемного родителя всего прошли 7 граждан (всего за 2019-2020 годы), за 2021 год прошли обучение 3 гражданина, желающих принять на воспитание в свои семью ребенка. Труд приемного родителя учитывается при расчете общего трудового стажа и выплачивается заработная плата.

Одной из основных задач по опеке и попечительству является реализация на территории Ядринского района государственной политики по защите прав и

законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Для решения поставленной задачи выполняется работа по выявлению и учету детей, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства, устройству детей, оставшихся без попечения родителей.

Деятельность органа опеки и попечительства по профилактике социального сиротства ориентирована на выполнение задачи по своевременному выявлению ребенка, проживающего в семье и находящегося в ситуации, угрожающей его жизни или здоровью, или препятствующей его нормальному воспитанию и развитию. Данные семьи находятся под усиленным контролем субъектов профилактики района. При поступлении информации о семейном или детском неблагополучии совместно с комиссией по делам несовершеннолетних, ПДН ОМВД России по Ядринскому району, специалистами Центра помощи семье и детям, производится выезд на место, семья обследуется, приглашается на заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, решением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав семья ставится на учёт.

Малолетний ребенок, устроенный в Детский дом в 2019 году, в 2021 году передан под предварительную опеку в семью в связи с тем, что родители малолетнего не встали не путь исправления, не выполняли рекомендации субъектов профилактики, не интересовались ребенком, не выполняли родительские обязанности и организацией составлен акт об оставлении ребенка.

В октябре 2021 года 1 ребенок устроен в «Урмарский КСЦОН», 1 ребенок устроен в «СРЦН города Чебоксары» Минтруда Чувашии, в ноябре 2021 года 2 новорожденных детей устроены в Дом ребенка «Малютка» временно на 6 месяцев в связи с трудной жизненной ситуацией. Мать 1 малолетней проходит лечение от алкогольной зависимости в наркологическом диспансере, после прохождения курса лечения будет рассматриваться вопрос о возврате ребенка в семью на заседании КДН и ЗП. В декабре 2021 года 1 новорожденный и 1 малолетний устроены в Дом ребенка «Малютка» временно на шесть месяцев по заявлению родителей.

Налажено взаимодействие между органом опеки и попечительства, дошкольными и общеобразовательными организациями, медицинскими организациями. При временном устройстве детей в центры медицинские организации содействуют в подготовке медицинских документов, включая ПЦР-тесты на коронавирус, образовательные учреждения готовят личные дела обучающихся и школьную медицинскую карту.

Важным вопросом остается обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жильем. В 2019 году обеспечены жильем — 5 (всего за год), в 2020 году- 8 лиц указанной категории., в 2021 году-9 лиц указанной категории (всего за год), из них от 18 до 23 лет-4, старше 23 лет -5 (всего за 1 год). На заседаниях межведомственной комиссии Ядринского района Чувашской Республики по обеспечению благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и достигли возраста 23 лет, приняты решения о включении в список 8 граждан (всего за 2021 год). Всего в Ядринской районной администрации в списке детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц указанной категории, подлежащих обеспечению благоустроенными жилыми помещениями специализированного

жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, по состоянию на 01.01.2022 года состоят 80 лиц указанной категории, из них: до 14 лет-5, от 14 до 17 лет-26, от 18 до 23 лет-27, старше 23 лет-22.